

**Ravnateljem:**

- vrtcev, osnovnih in srednjih šol,
- osnovnih šol s prilagojenim programom ter zavodov za vzgojo in izobraževanje, otrok in mladostnikov s posebnimi potrebami,
- socialno-varstvenih zavodov,
- glasbenih šol in
- dijaških domov.

**Direktorjem:**

- Andragoškega centra Republike Slovenije,
- Centra Republike Slovenije za mobilnost in evropske programe izobraževanja in usposabljanja,
- Centra RS za poklicno izobraževanje,
- Centra šolskih in obšolskih dejavnosti,
- Državnega izpitnega centra,
- Pedagoškega inštituta in
- Šole za ravnatelje.

Številka: 611-2/2008/48

Datum: 2. julij 2020

**ZADEVA: Informacije vzgojno-izobraževalnim zavodom za načrtovanje in izvajanje dejavnosti na področju kulturno-umetnostne vzgoje v šolskem letu 2020/21**

Spoštovani!

Skladno z medresorskimi dogovori na **področju kulturno-umetnostne vzgoje, področja, ki preči vzgojo in izobraževanje ter kulturo**, vas tudi letos obveščamo o različnih nacionalnih dejavnostih, ki jih Ministrstvo RS za izobraževanje, znanost in šport (MIZŠ), Ministrstvo RS za kulturo (MK) in Zavod RS za šolstvo (ZRSS) pripravljamo in podpiramo v okviru **načrtnega razvoja kulturno-umetnostne vzgoje**. S tem želimo prispevati k lažjemu načrtovanju kakovostne kulturno-umetnostne vzgoje v vzgojno-izobraževalnih zavodih (v nadaljevanju: VIZ), zato vam te informacije pošiljamo v času, ko pripravljate letne delovne načrte za šolsko leto 2020/21. Poleg številnih že tradicionalnih nacionalnih dogodkov in projektov ter strokovnih usposabljanj smo v šolskem letu 2020/21 pripravili spet nekaj novosti.

V letošnjem šolskem letu smo od marca do zdaj zaradi ukrepov, povezanih z obvladovanjem širjenja COVID-19, spremenili vrsto medresorskih načrtov na področju kulturno-umetnostne vzgoje, saj številnih načrtovanih kulturnih prireditev, dogodkov in strokovnih usposabljanj, ki ste jih v tem šolskem letu načrtovali vzgojno-izobraževalni zavodi v sodelovanju s kulturnimi ustanovami in umetniki, ni bilo mogoče realizirati. Zaenkrat ostajajo razmere še negotove, a upamo, da bomo pripravljene zadeve v šolskem letu 2020/21 lahko izpeljali v načrtovanem obsegu in ob načrtovanih terminih. Če bodo nastajale spremembe, boste VIZ o vsem pravočasno obveščeni.

V nadaljevanju so nanizani pomembnejši nacionalni medresorski dogodki in projekti s področja kulturno-umetnostne vzgoje (KUV):

➤ **Nacionalno strokovno usposabljanje *Kulturni bazar 2020*, 6. oktobra 2020 v Cankarjevem domu v Ljubljani**

Največje strokovno usposabljanje na področju KUV *Kulturni bazar 2020*, ki ga že 12. leto pripravljamo MK, MIZŠ, ZRSS, Cankarjev dom (izvršni producent) s kulturnimi ustanovami in partnerji iz različnih resorjev, prvotno načrtovano 9. aprila, je prestavljeno na **6. oktober 2020**. Vabimo vas, da v svoje letne delovne načrte za šolsko leto 2020/21 vključite obisk enodnevnega nacionalnega strokovnega usposablja.

Posodobljen in po potrebi prilagojen program ter prijavnica bosta objavljena v začetku septembra na [www.kulturnibazar.si](http://www.kulturnibazar.si). Vse, ki so se prijavi na aprilsko izvedbo, bomo posebej obvestili in bodo imeli prednost pri prijavi, če bi bile potrebne omejitve števila udeležencev. Udeleženci brezplačnega usposabljanja prejmejo potrdilo o udeležbi.

➤ **Prenovljen spletni portal *Kulturni bazar***

Na naslovu [www.kulturnibazar.si](http://www.kulturnibazar.si) je dostopen prenovljen *portal Kulturni bazar*, ki služi kot informacijska točka za celoten nacionalni projekt, vključno z nacionalno mrežo koordinatorjev KUV. Vključuje *e-Katalog ponudbe kulturno-umetnostne vzgoje* ter ponuja informacije o aktualnem dogajanju na področju kulturno-umetnostne vzgoje, o sorodnih portalih in projektih. Pomemben del je rubrika *Gradiva*, kjer predstavljamo nacionalne in mednarodne strateške dokumente, nacionalno in mednarodno strokovno literaturo z vseh področij kulturno-umetnostne vzgoje.

➤ ***e-Katalog ponudbe kulturno-umetnostne vzgoje za šolsko leto 2020/21***

Na naslovu [www.katalog.kulturnibazar.si](http://www.katalog.kulturnibazar.si) je dostopen enajsti *e-Katalog ponudbe kulturno-umetnostne vzgoje*, ki je odličen pripomoček za vse, ki v VIZ načrtujete KUV dejavnosti, pomemben pa je tudi za načrtovanje strokovnih usposabljanj za KUV. Katalog omogoča pridobivanje informacij po posameznih področjih umetnosti in kulture, po starostnih skupinah otrok in mladih, po regijah, vključuje informacije o možnostih gostovanja, pa tudi ponudbo strokovnih usposabljanj posameznih kulturnih ustanov. Hkrati pa ponuja tudi neposredne kontakte in povezave s koordinatorji KUV v kulturnih ustanovah – nanje se lahko obrnete, če potrebujete dodatne nasvete pri organizaciji kulturnih dejavnosti v vašem VIZ.

➤ **Mreža koordinatorjev kulturno-umetnostne vzgoje v VIZ**

**Nacionalna mreža koordinatorjev kulturno-umetnostne vzgoje (KUV), ki povezuje koordinatorje KUV iz VIZ, kulturnih ustanov in lokalnih skupnosti**, se vsako leto krepi. V šolskem letu 2019/20 je v mrežo vključenih že 562 koordinatorjev KUV iz VIZ iz vse Slovenije. Namen mreže sta dostopnejša kakovostna KUV v VIZ ter partnersko povezovanje VIZ in kulturnih ustanov – vabimo vas, da si več o imenovanju in registraciji koordinatorjev KUV ter ugodnostih, ki jih to prinaša, preberete na [www.kulturnibazar.si](http://www.kulturnibazar.si).

➤ **Strokovno usposabljanje *Tkemo mrežo za ustvarjalnost 2020*, 26. avgusta 2020 v Cankarjevem domu v Ljubljani**

V avgustu ZRSS, MK, MIZŠ in Cankarjev dom pripravljamo že tretje strokovno usposabljanje registriranih koordinatorjev KUV iz VIZ, kulturnih ustanov in lokalnih skupnosti. Cilj enodnevnega strokovnega usposabljanja so spoznavanje, partnersko povezovanje, izmenjava dobrih praks in skupen razmislek o novostih, ki jih pripravljamo na področju KUV. Vabilo in program usposabljanja sta objavljena na spletnih straneh [www.kulturnibazar.si](http://www.kulturnibazar.si) in [www.zrss.si](http://www.zrss.si). Udeleženci brezplačnega strokovnega usposabljanja prejmejo potrdilo o udeležbi.

➤ **Nacionalni mesec skupnega branja 2020 (NMSB 2020), od 8. septembra do 11. oktobra 2020**

Z nacionalno akcijo promocije branja NMSB si zdaj že tretje leto prizadevamo z najrazličnejšimi dejavnostmi povečati zavedanje ljudi o pomenu in pomembnosti branja ter vse generacije spodbuditi k branju, izposoji in nakupu knjig.

**Spletni dogodkovnik** [www.nmsb.pismen.si](http://www.nmsb.pismen.si) (ureja Andragoški center Slovenije – ACS) vse leto omogoča dostop do informacij o dogajanju, povezanem s knjigo, branjem, bralno kulturo na območju celotnega slovenskega družbenega prostora.

Vse VIZ vabimo, da v dogodkovniku napoveste in predstavite različne dejavnosti s področja bralne pismenosti in bralne kulture, ki jih boste organizirali v tem letu ter tudi **vaš VIZ postavite na zemljevid bralne pismenosti in bralne kulture** (dogodke lahko vnašate celo leto).

NMSB 2020 bomo začeli z nacionalnim posvetom *Branje kot vrednota?*, med osrednje dogodke pa uvrščamo nacionalni projekt *Rastem s knjigo* (nosilka Javna agencija za knjigo RS – JAK), praznovanja ob 17. septembru, dnevu zlatih knjig (začetek branja za bralno značko, [www.bralnaznacka.si](http://www.bralnaznacka.si)), ki bodo letos še posebej slavnostna, saj Bralna značka praznuje 60 let, pilotni projekt *#športajmoinberimo* ter posvet *ABC bralne pismenosti 2020*, ki ga pripravlja Center za spodbujanje bralne pismenosti Mariborske knjižnice (več na [www.mb.sik.si](http://www.mb.sik.si)).

Tako kot doslej bo NMSB 2020 spremljala nacionalna komunikacijska akcija **Beremo skupaj** (vodi jo Društvo Bralna značka Slovenije – ZPMS), povezan pa bo tudi s *Tednom vseživljenjskega učenja*, ki ga vodi ACS.

➤ **Nacionalni medresorski posvet *Branje kot vrednota?*, 8. septembra 2020 v Cankarjevem domu v Ljubljani**

Na **mednarodni dan pismenosti** bo organiziran nacionalni medresorski posvet, ki bo namenjen skupnemu razmisleku o branju kot vrednoti. Ustanove z različnih področij si prizadevamo za ozaveščanje strokovne in širše javnosti o pomenu branja, bralne pismenosti in bralne kulture. Organizatorji posveta – MIZŠ, MK, ZRSS, JAK, ACS, Društvo Bralna značka Slovenije – ZPMS, Cankarjev dom v Ljubljani in Bralno društvo Slovenije kot izvršni producent želimo s posvetom prispevati k povezovanju vseh pomembnejših ustanov in posameznikov, ki delujejo na področjih branja, bralne pismenosti, razvoja bralne kulture, aktivne vloge mladih, medpredmetnega povezovanja, družinske pismenosti, hkrati pa spodbuditi zavedanje o pomenu branja na vseh družbenih področjih (zdravje, družina, gospodarstvo ...).

Vabilo, program in e-prijavnica na posvet bodo od 10. julija naprej objavljeni na spletni strani [www.zrss.si](http://www.zrss.si). Udeleženci brezplačnega posveta prejmejo potrdilo o udeležbi.

➤ ***#športajmoinberimo*, Evropski teden športa 2020 in NMSB 2020 se družita v knjižnicah**

Sodelovanje kulture, vzgoje in izobraževanja ter športa v okviru *Evropskega tedna športa* je že tradicionalno, letos ga povezujemo z NMSB 2020. Nacionalni pilotni projekt *#športajmoinberimo* bomo 17., 24. in 30. septembra izpeljali **v treh osrednjih območnih knjižnicah (Koper, Maribor in Kranj)** v sodelovanju z ZRSS, Olimpijskim komitejem Slovenije – Zvezo športnih zvez, MK, MIZŠ in JAK. Izvršni producent projekta je Center za spodbujanje bralne pismenosti Mariborske knjižnice.

Projekt namenjamo učencem s statusom športnika in dijakom, vključenim v športne oddelke, sodelovali pa bodo tudi slovenski vrhunski športniki. Več o projektu na [www.mb.sik.si](http://www.mb.sik.si).

➤ **Tedni vseživljenjskega učenja (TVU) od 4. septembra do 9. oktobra 2020**

**Tedni vseživljenjskega učenja (TVU)** bodo (letos izjemoma) **od 4. septembra do 9. oktobra** spodbujali Slovenijo, da (p)ostane učeča se dežela. Po vsej državi se bodo zvrstili brezplačni izobraževalni dogodki, povezani z digitalno preobrazbo družbe,

medgeneracijskim sodelovanjem, naravno in kulturno dediščino, zdravjem in športom, trajnostnim razvojem, skupnostnim in globalnim učenjem ter drugimi temami. Tečaji, delavnice, kulturni, družabni in drugi dogodki bodo ozaveščali o pomenu učenja in znanja za vse generacije in za vse vloge, ki jih v življenju prevzemamo.

Posebno pozornost bomo namenili povezovanju učenja in kulture (TVU bo z nami tudi na Kulturnem bazarju 2020), s poudarkom na branju – skupna akcija *Beremo skupaj – za znanje in zabavo!* bo del NMSB 2020. Več na <https://tvu25.acs.si>.

➤ **Nacionalni Teden kulturne dediščine 2020, od 26. septembra do 10. oktobra 2020**

**TKD 2020** je namenjen spodbujanju in izvajanju vsebin s področja kulturne dediščine. TKD je tesno povezan z *Dnevi evropske kulturne dediščine* (DEKD). Želimo si, da bi ob letošnji temi **Spoznaj? Varuj! Ohrani.** čim več VIZ obiskalo številne brezplačne prireditve po vsej Sloveniji. Več informacij o projektu najdete na [www.zvkds.si/sl/dekd/dekd-prireditve](http://www.zvkds.si/sl/dekd/dekd-prireditve) pod geslom *Teden kulturne dediščine*, kjer je od 15. junija 2020 dostopen tudi celoten program.

Nosilec projekta je Zavod za varstvo kulturne dediščine Slovenije (ZVKDS) v sodelovanju s partnerji MK, MIZŠ, ZRSS, Slovensko nacionalno komisijo za UNESCO in Skupnostjo vrtcev Slovenije.

➤ **Mesec prostora, oktober 2020**

Ministrstvo za okolje in prostor (MOP) vas skupaj z MIZŠ in MK vabi k sodelovanju v **Mesecu prostora 2020**, ki bo letos oktobra potekal že sedmo leto, tokrat z osrednjim sloganom *Prostor prihodnosti oblikujemo skupaj*.

VIZ vabimo, da s svojimi aktivnostmi prispevate k vzgoji in izobraževanju otrok in mladih za trajnostno ravnanje s prostorom. Praznovanju meseca prostora se lahko pridružite tudi v sodelovanju z ustanovami in nevladnimi organizacijami, ki izvajajo dejavnosti izobraževanja na področju urejanja prostora in arhitekture.

Program dogodkov in obširnejša predstavitev *Meseca prostora 2020* bosta na voljo na <https://www.gov.si/zbirke/projekti-in-programi/mesec-prostora/> od julija naprej. Za več informacij se lahko obrnete na naslov: [prostor.mop@gov.si](mailto:prostor.mop@gov.si).

➤ **Slovenski teden filma – Mislimo film, živimo film!, od 8. do 13. novembra 2020**

Slovenski filmski center (SFC) je ob podpori MK, MIZŠ in ZRSS lani vzpostavil nacionalni projekt **Slovenski teden filma**, ki bo vsako leto potekal v tednu okrog Štigličevega rojstnega dne, 12. novembra, ter bo mlademu občinstvu omogočil, da se posveti filmski umetnosti in ustvarjalnosti.

Tudi letos bo film zaživel v razredih in, upajmo, tudi v kinematografih – SFC bo omogočil ogled izbranih **slovenskih mladinskih filmov nekoč in danes** na dosegljivih nosilcih, da bodo otroci in mladostniki lahko doživeli tudi tisto pravo filmsko izkušnjo in se srečali s slovensko filmsko dediščino.

S projektom povezujemo, gradimo most med šolo in kulturnimi ustanovami, povečujemo dostopnost, sistematičnost in dolgoročnost filmske vzgoje tako v vrtcu in šoli kakor v kulturnih ustanovah, (domači) film in filmsko ustvarjalnost približujemo različnim generacijam po vsej Sloveniji ter spodbujamo več koordiniranih formalnih in neformalnih oblik filmske vzgoje. Več informacij na [www.film-center.si](http://www.film-center.si) od 1. septembra naprej.

➤ **Nacionalni posvet Pismenost za gledališče, 8. decembra 2020 v Cankarjevem domu v Ljubljani**

Na drugem celodnevem strokovnem posvetu o KUV na področju gledališča se bomo posvetili vprašanju razvoja občinstva ter gledališkemu opismenjevanju otrok, mladine in strokovnih delavcev.

Z interdisciplinarno skupino strokovnjakov bomo razmišljali o dejavnostih za **razvoj aktivnega in kritičnega gledalca** ter spodbujanju ustvarjalnosti, spoznali primere dobrih praks ustvarjalnega sodelovanja profesionalnih gledaliških ustanov in ustvarjalcev z VIZ ter strokovnimi delavci v vzgoji in izobraževanju, predstavili bomo nov priročnik za **spodbujanje gledališke pismenosti**.

Posvet je namenjen strokovnim delavcem v vzgoji, izobraževanju in kulturi, koordinatorjem KUV, gledališkim ustvarjalcem, mentorjem gledaliških skupin ter vsem, ki verjamete v gledališče in umetnost.

Program posveta in prijavnica bosta v začetku šolskega leta 2020/21 objavljena na spletni strani ZRSS. Udeležba je brezplačna, udeleženci prejmejo potrdilo o udeležbi!

Za več informacij se lahko obrnete na naslov [izobrazevanje@slogi.si](mailto:izobrazevanje@slogi.si). Organizatorji posveta smo Slovenski gledališki inštitut, ZRSS, MIZŠ, MK in Cankarjev dom v Ljubljani.

➤ **Nacionalno strokovno usposabljanje *Kulturni bazar 2021*, 31. marca 2021 v Cankarjevem domu v Ljubljani**

Strokovne delavce VIZ, še posebej pa registrirane koordinatorje KUV in predstavnike timov, ki v VIZ skrbite za načrtno KUV vabimo, da v svojem LDN za šolsko leto 2020/21 načrtujete obisk **enodnevnega nacionalnega strokovnega usposabljanja *Kulturni bazar 2021***.

Več o *Kulturnem bazarju*, ki poleg kulture, vzgoje in izobraževanja povezuje tudi druga področja (zdravje, šport, kmetijstvo, okolje in prostor ...), si lahko ogledate na spletni strani [www.kulturnibazar.si](http://www.kulturnibazar.si). Program in prijavnica na brezplačno strokovno usposabljanje *Kulturni bazar 2021* bosta objavljena v začetku januarja. Udeleženci prejmejo potrdilo o udeležbi.

➤ **Počastitev 30. obletnice osamosvojitve Slovenije**

V povezavi z izvajanjem vsebin državljanske vzgoje in KUV bomo v letu 2021 za VIZ pripravili posebno programsko ponudbo **ob počastitvi 30. obletnice osamosvojitve Slovenije**. Že sedaj lahko napovemo obisk Parka vojaške zgodovine v Pivki, ki je pripravil obsežno razstavo *Pot v samostojnost*, ter obisk drugih muzejev, ki predstavljajo polpreteklo slovensko zgodovino oziroma se dotikajo tem in dogodkov, odločilnih za demokratizacijo, samostojnost in državnost Slovenije.

Več podrobnosti o ponudbi kulturnih ustanov ob počastitvi 30. obletnice osamosvojitve bo na voljo najpozneje od 1. septembra na spletni strani [www.kulturnibazar.si](http://www.kulturnibazar.si).

Prosimo vas, da informacije posredujete strokovnim delavcem vaše ustanove, še posebej pa vašim koordinatorjem KUV.

Pridružite se nam v čim večjem številu ter tudi vi prispevajte k razvoju kulturne zavesti in izražanja ter bralne pismenosti in bralne kulture v vašem strokovnem okolju, med otroki in mladimi ter v širši javnosti.

dr. Vinko Logaj  
direktor



dr. Vasko Simoniti  
minister



prof. dr. Simona Kustec  
ministrica

